

“护士长，我们回家了。”4月1日中午，在博山区医院里，几位同科室的同事将吕蕊抱了起来。



鲁中晨报



向逆行者致敬

05

2020年4月3日 星期五 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 张征

心中亲情相伴 上阵义无反顾

淄矿集团中心医院刘勇：援助湖北只是换个工作地点

记者 张敏
通讯员 刘小芸

一个狠狠的亲吻，就那么突然地出现在记者的眼前，心被深深震颤了一下。4月1日上午，当淄矿矿业集团有限责任公司中心医院的刘勇看到儿子的那一刻，他再也抑制不住自己的泪水，抱着三岁半的儿子亲了一下。作为淄博第五批援助湖北医疗队的一员，他终于回来了。

看到爸爸亲他，儿子刘政寅很害羞，不过，出乎刘勇意料，一直捂着嘴的儿子，忽然也亲了他的脸一下。刘勇说，那一刻，太幸福了，因为，这是儿子第一次亲他。

四年级的“小棉袄”刘玟语也跑了过来，拿出了自己织的围巾，给爸爸戴在了脖子上，“这是我跟朋友的妈妈刚学会的，就织了条

你最喜欢的紫色的。”霎时，刘勇的眼泪再次涌了出来。

抱着儿子，牵着女儿，媳妇王磊拥在一侧，一种幸福的味道，充满刘勇的心间。

之后，一家人先去了医院，简短而热烈的欢迎仪式后，刘勇回到家中。首先映入眼帘的是王磊和孩子们在墙上画的画：欢迎回家！再看看鱼缸里的小鱼，又多了几条。然后又去整理了一下沙发，刘勇笑了。

2月9日凌晨1点半的那一幕再次涌上他的心头：“你还考虑几分钟吗？”“不用考虑。”“家里有没有困难？”“没有困难。”“还有什么问题吗？”“没有任何问题。”转过身，刘勇跟王磊说了一句，“我要上前线了。”

王磊告诉记者，丈夫跟自己说过，已经主动请缨要去湖北，但

没想到通知会来得那么突然，“不过，我还是非常支持他的。刚开始的时候非常担心，但通过两次视频电话后，看到那边防护措施都很到位，就放心了。”

在王磊看来，刘勇只不过是换了一个工作的地方，“他本身是重症医学专业出身，又有ICU十年以上的工作经验，所以，我相信他，一定能够凯旋归来。”

说话的工夫，刘玟语拿出了前一天晚上自己就准备好的香菇肉馅，开始揉面团，擀面皮，包饺子，“这也是我新学会的啊，我要让爸爸吃上我包的饺子，因为他就是我心中最亮的星。”



扫描“掌
握鲁中”APP
二维码看更
多内容

70名医护人员组团迎接战友归来 高速路口等候 难抑激动心情

记者 蒲忠宁 李超颖

4月1日上午8点30分，70名医护人员乘坐的大巴车停靠在滨莱高速淄博西收费站，特意前来迎接他们的战友归来。身着白色隔离衣的他们，让清晨的高速路口，格外引人注目。

收到首批28名援助湖北医疗队员回乡的消息，张店区第二人民医院医生郑涛和他的四名同事就抑制不住兴奋，打定主意要来高速路口迎接。“我们医院支援湖北的同事叫赵莹，不出意外她应该是下一批回

来。”郑涛说。

“我们院的同事终于回来了，太开心了。”淄博市中心医院的罗光秀脸上有抑制不住的激动，她带着住院医师规范化培训中心的同事们，手拿小红旗，向归来的战疫英雄们大力挥动。



扫描“掌
握鲁中”APP
二维码看更
多内容

北大医疗鲁中医院唐晓培： 感谢医院同仁 解决后顾之忧

记者 赵璐

“欢迎回家，欢迎回家。”4月1日中午11点30分，北大医疗鲁中医院“战疫天使”唐晓培平安回到临淄，在医院举办的欢迎仪式上，不少同事和市民自发来到现场，他们手中挥舞着国旗，共同迎接英雄归来。

唐晓培的家人早已在此等候多时，11岁的大儿子闫涵双手捧着鲜花，丈夫闫爱学抱着4岁的小儿子闫润，三人翘首以盼。在看到唐晓培下车的一瞬间，三人紧紧围了上去。“想妈妈了吗？”唐晓培的眼睛瞬间红了。

“我的妻子是鲁中医院血液风湿科护士长，而我是临淄区医院神经外科的一名医生，

我们两人平时工作就忙，闫润还小不懂事，但是闫涵明白他的妈妈去武汉是做一件伟大的事情。”闫爱学说。

“感谢医院的领导以及同事在我前线支援时对我家人的照顾，让我能够更放心地在前线支援……”在欢迎仪式上，唐晓培作了简短有力的发言。

医院给“战疫天使”们放了五天假，唐晓培打算多陪陪家人，之后用更饱满的精神投入到工作中。



扫描“掌
握鲁中”APP
二维码看更
多内容

博山区医院吕蕊： 归来近乡情怯 想念亲人同事

文/图 记者 李波

“我现在心里扑通扑通直跳，感觉这一辈子都没有这么激动。博山，这两个字太亲切了。”4月1日中午11点40分，到达滨莱高速博山收费站之后，博山区医院的吕蕊望着窗外的景色说。

“之前，我们博山区卫健局的领导就给我们三个女战士编了一句词：春蕊吐芳燕归来。希望我们在这个春天，能平安归来。现在我们终于平安回家了。”中午12点，吕蕊等5名博山医务工作者乘车返回博山，受到博山区领

导和医院同事们的热烈欢迎。

“护士长，你终于回来了，我们这几天一直在锻炼，就等着今天把你抱回咱们科室。”在博山区医院门前，几名同事把吕蕊抬了起来，一直抱到了吕蕊以前工作的急诊室。

车还没到家门，吕蕊远远就看到爸爸妈妈站在门口张望着，“他们都60多岁的人了，那天我从家里出来，爸爸妈妈就是这个样子，一直站在家门口，就那么望着我走出家门，我走得很远了，他们还不肯回家。”下了车，吕蕊跟

爸爸拥抱在了一起。

“吕爸爸、吕妈妈，感谢你们，感谢你们培养的好闺女，这一个多月我可担着责任呢。现在我终于可以放下这千斤重担，将闺女安安全全给你们送回家了。”来到吕蕊的家，博山区医院院长何晋杰拉着吕爸爸和吕妈妈的手动情地说。



扫描“掌
握鲁中”APP
二维码看更
多内容